

江西旅游商贸职业学院文件

赣旅商院字〔2019〕77号

转发《关于进一步规范高校各类劳务酬金发放工作的意见》的通知

各二级学院、各部门：

现将《关于进一步规范高校各类劳务酬金发放工作的意见》转发给你们，请结合工作实际，认真贯彻实施。

附件：

关于进一步规范高校各类劳务酬金发放工作的意见（赣教人字〔2019〕9号）



2019年12月21日

江西省教育厅
江西省人力资源和社会保障厅 文件
江西省财政厅

赣教人字〔2019〕9号

**关于进一步规范高校各类劳务酬金
发放工作的意见**

各高等学校，各设区市教育局、人力资源和社会保障局、财政局，省直有关单位：

高校合法合规发放各类劳务酬金，体现了多劳多得原则，对调动干部职工工作积极性、激发科研人员的创新活力发挥了积极作用。但是，近期从省委巡视有关高校反馈意见情况看，有的高校劳务酬金发放还存在依据不够充分、制度不够完善、程序不够规范等问题。为鼓励高校干部职工干事创业，进一步规范全省高校各类劳务酬金发放工作，根据《高等学校财务制

度》、省委组织部等部门印发的《江西省省直机关培训费管理办法》及相关文件精神，现就进一步规范高校各类劳务酬金发放工作提出以下意见：

一、建立健全制度

高校是劳务酬金发放工作的责任主体，各高校应认真履行职责，明确本校有关职能部门和院（系）权责，完善内部管理和监督约束机制，确保相关工作经费使用权、管理权和监督权的有效行使。要及时梳理本校目前执行的各类劳务酬金项目及其范围，对不符合规定的要及时纠正，并结合本校实际情况和政策要求，依据国家和我省相关制度文件，完善本校各类劳务酬金发放制度，进一步明确各类劳务酬金发放的形式、范围、标准、程序和工作纪律等。

二、明确发放原则

高校各类劳务酬金发放要坚持依法依规、严格管理的原则，积极引导干部职工提高履职能力和工作效率，保质保量完成本职工作。劳务酬金发放应以工作必需为前提，坚持“本职工作以外”这条基本标准，凡是涵盖在岗位职责或职务范围内的工作内容，一律不再取酬。劳务酬金发放不能简单搞“一刀切”，要认真贯彻落实省委办公厅、省政府办公厅《关于贯彻以增加知识价值为导向分配政策的实施意见》的要求，规范科研项目劳务酬金的管理，鼓励科研人员通过科技成果转化获得合理收入，支持科研人员兼职兼薪获得合法收入。

三、严肃财经纪律

要按照《江西省省直机关培训费管理办法》等要求，严格执行专家住宿费、讲课费等劳务酬金发放标准和发放程序。按照上级文件要求将在编干部职工的劳务酬金（不纳入省直事业单位绩效工资总量的项目除外）计入绩效工资基数，全部纳入绩效工资实行总量控制。已计入岗位津贴或奖励性绩效中的劳动量不再另发劳务酬金、不得重复发放奖励费用。严禁巧立名目变相发放各类劳务酬金，严禁以讲学、评审等名义套取劳务酬金，严禁以虚报、超报、重报项目和人员名单等方式套取劳务酬金。领导干部职务行为、教职工正常履职，不发放劳务酬金，未参加活动不得领取劳务酬金。高校各类委员会不得以咨询、奖励、补助等形式，向与本校岗位职责有关的在职人员发放劳务酬金，也不得以单位名义领取与本单位职责有关的劳务酬金进行二次发放。

四、加强监督检查

各高校纪检、财务、审计、组织、人事等部门要履职尽责，充分运用信息公开等手段，加强内部监督和管理。要建立劳务酬金发放年度审计制度，由审计部门会同人事、财务、科研管理等部门对各类劳务酬金管理和发放情况进行定期审计、检查，对违反规定发放劳务酬金行为，一经查实，高校要按照有关规定严肃处理、责令改正，并限期追回资金。相关责任人员，高校要按规定予以党纪、政务处分。涉嫌犯罪的，移交司法机关

处理。

各高校要对照以上工作意见，对本校劳务酬金发放工作开展一次专项自查，对发现的问题进行立行立改并建立健全长效机制。各高校自查及整改落实情况请于2020年1月15日前报省教育厅人事处，联系人：何仙林，电话：0791-86765059，传真：0791-86765051。



2019年12月13日

江西省教育厅办公室

2019年12月13日印发

